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• Mbi Informimin - mungesë të dukshme informacioni mbi: Agjendën Kombëtare të Reformave, Procesin e 
integrimit në BE. Informacionin e marrin kryesisht nga interneti dhe mediat tradicionale, ndërsa presin më shumë 
transparencë dhe udhëzime nga institucionet shtetërore dhe institucionet/projektet e BE-së. Kjo mungesë 
informacioni ka implikime direkte mbi kapacitetin e bizneseve për të planifikuar zhvillimin dhe përfitimet nga 
reformat.

• Pritshmëritë - përfitime potenciale nga një proces i konsoliduar i reformave: Konsultim  më gjithëpërfshirës i 
bizneseve në hartimin e reformave, Përfitime direkte për bizneset, Përshpejtimi i zbatimit të reformave, duke 
krijuar efikasitet dhe siguri ligjore. 
o Sektorët më optimistë: Industria, Tregtia, Bujqësia, Transporti.
o Nivel kompanie: Përmirësim i standardeve dhe cilësisë, Rritje e konkurrencës së ndershme, Qasje më e 

lehtë në tregjet e BE-së. Por vetëm 3 nga 10 kompani presin rritje të mundësive të eksportit. 
o Rreth 1 në 2 kompani parashikojnë zgjerim të aktivitetit pas integrimit. Kjo tregon një lidhje të fortë mes 

perceptimit pozitiv të integrimit dhe potencialit për zhvillim të biznesit.

• Sfidat - Adoptimi i ligjeve pa konsultim, duke reduktuar transparencën dhe besueshmërinë, burokracia dhe
procedurat administrative, Taksa dhe legjislacioni fiskal, Standardet e prodhimit që kërkojnë përshtatje për
tregjet evropiane. Këto sfida lidhen ngushtë me mungesën e informacionit dhe me perceptimin e barrierave ndaj
reformave.
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MBI INFORMIMIN - Vetëm 33% e kompanive të intervistuara deklarojnë të 
kenë informacion (shumë/disi) mbi Agjendën Kombëtare të Reformave.
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PRITSHMËRITË - Kompanitë që kanë informacion mbi AKR, perceptojnë se zbatimi
i saj në 3 vitet e ardhshme do të sjellë kryesisht konsultim gjithëpërfshirës,
përfitime direkte për bizneset; ndërkohë adoptimi i pakonsultuar i ligjeve shihet si
sfida më e madhe në zbatimin e AKR.
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PRITSHMËRITË  NË NIVEL FIRME - Afërsisht 7 në 10 kompani vlerësojnë 
pozitiv/shumë pozitiv antarësimin e Shqipërisë në BE; më pozitivë shprehen 
eksportuesit, bizneset me xhiro mbi 10 mln dhe Ndërtimi, Bujqësia dhe 
Industria (Industria përpunuese).
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MBI INFOMIMIN  - afro 50% deklarojnë se janë të interesuar e u nevojitet më shumë 
informacin në lidhje më integrimin dhe ndikimin në biznes.

Më të informuar shfaqen eksportuesit, kompanitë e mëdha (mbi 8 mln xhiro) dhe  
sektorët TIK, Industria përpunuese dhe shërbimet.

BURIMET E INFORMIMIT - Interneti dhe Mediat tradicionale; ndërkohë bizneset presim 
më shumë nga institucionet shtetërore dhe institucione/projekte të BE.
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PËRFITIME - përmirësim i standardeve dhe cilësisë, rritje e konkurrencës së 
ndershme dhe qasje më e lehtë në tregjet e BE-së janë përfitimet kryesore që 
bizneset presin nga anetarësimi.

SFIDA - burokracia dhe procedurat administrative, taksa dhe legjislacioni 
fiskal si edhe Cilësia e produkteve/Standardet e prodhimit perceptohen si 
fushat ku do të jetë më e veshtirë përshtatja.
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EKSPORTET - Vetëm 3 në 10 biznese presin më shumë mundësi 
eksportimi nga antarësimi: Industria, Tregtia dhe Bujqësia janë më 
optimistët.
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PRITSHMËRITË NË NIVEL FIRME - 1 në 2 biznese e sheh veten me rritje e 
zgjerim pas antarësimit në BE.

Kryesisht, Industria përpunuese, Bujqësia, pyjet dhe peshkimi dhe Transporti 
dhe magazinimi.
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